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Що стосується операційних пріоритетів, то вони можуть включати 

стратегічні пріоритетні області, наприклад, зростання частки ринку фірми, нові 

пропозиції послуг або галузева спеціалізація. Звісно, можуть виникнути 

обставини, за яких фірма буде задоволена узгодженим гонораром за завдання, 

проте їй не слід приймати чи продовжувати виконання завдання або відносини 

з клієнтом. На наше переконання, таке може трапитись, коли клієнту не 

вистачає чесності й етичних цінностей. 

Слід зазначити, що можуть бути й інші обставини, при яких встановлений 

за завдання гонорар недостатній, враховуючи характер та обставини виконання 

такого завдання, і це, відповідно, може знизити здатність аудиторської компанії 

виконувати завдання згідно професійних стандартів, правових й нормативних 

вимог. Так, кодекс Ради з Міжнародних стандартів етики для бухгалтерів 

стосується різних видів винагород та гонорарів, включаючи обставини, що 

можуть створити загрозу для дотримання основоположного принципу належної 

ретельності та професійної компетентності, коли встановлений гонорар за 

виконання завдання занадто низький. 

Отже, чітке визначення аудиторською фірмою основних цілей щодо 

прийняття і продовження відносин з клієнтами та конкретних завдань вимагає 

особливої уваги, адже від цього залежить їх майбутнє. 

 
Інформаційні джерела 

1. Міжнародний стандарт з управління якістю (МСУЯ) 1 «Управління якістю для 

фірм, що виконують аудити чи огляди фінансової звітності, або інші завдання з надання 

впевненості чи супутніх послуг». 2022. IFAC (МФБ) URL: http://surl.li/qwdwzm. 

2. Міжнародний стандарт аудиту (МСА) 220 (переглянутий) «Управління якістю 

аудиту фінансової звітності». 2022. IFAC (МФБ) URL: http://surl.li/igvdnq. 

 

 

 

УДК 658.5:338.242 

 

Є. В. Воронюк, викл. (ХНЕУ ім. С. Кузнеця, Харків) 

 

AGILE-ТРАНСФОРМАЦІЯ В КОНТЕКСТІ ОРГАНІЗАЦІЙНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕНН ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Досягнення стану економічно безпечного функціонування та 

стратегічного розвитку є основним прагненням кожного підприємства. Сучасні 

умови ведення бізнесу, як на глобальному, так і на локальному рівнях, 

характеризуються швидкими змінами в економіко-правовому ландшафті. В 

таких умовах кожен суб’єкт господарювання прагне підвищити адаптивні 

властивості підприємства за рахунок впровадження більш гнучких стратегій у 

реалізації бізнес-процесів. 

У Cambridge Dictionary слову «agile» надається таке визначення – 

можливість рухатись і думати швидко і розумно [1]. Якщо застосувати це 

визначення як підхід до інтерпретації поняття «бізнес-процес» за міжнародним 

http://surl.li/qwdwzm
http://surl.li/igvdnq
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стандартом ISO 9000:2015 [2], можна сказати, що agile бізнес-процеси мають 

здатність швидко перебудовуватися відповідно до нових потреб або умов 

зовнішнього та внутрішнього середовища, а також розумно керувати ресурсами 

для досягнення максимальної ефективності та якості результатів. 

Відповідно до вищенаведеного, agile бізнес-процеси за ISO 9000:2015 

можна описати як процеси, що мають високу гнучкість, швидкість адаптації та 

здатність до постійного вдосконалення, водночас забезпечуючи відповідність 

стандартам якості та задоволення потреб зацікавлених сторін. 

Agile-трансформація – це процес перетворення організаційної структури 

та культури в такий, що сприяє цілковитій гнучкості бізнесу [4]. 

Економічну безпеку підприємства та процес її організації і забезпечення 

можна розглядати як суб'єктивно усвідомлений стан, який визначається 

людиною, що здійснює управлінський вплив, на основі оцінки актуальних 

загроз для підприємства. Цей стан відображає «зони можливостей», що 

визначаються кількісними та якісними економічними критеріями, правовими 

нормами, інтересами стейкхолдерів (постачальників, кредиторів, інвесторів 

тощо) та рівнем соціальної відповідальності [3]. 

Економічна безпека підприємства з позиції Agile-підходу – це динамічний 

стан системи, який дозволяє їй постійно адаптуватися до змінних загроз і 

можливостей у зовнішньому та внутрішньому середовищі. Він забезпечується 

через гнучкі управлінські рішення, що приймаються на основі швидкої оцінки 

ризиків і зворотного зв'язку із ключовими стейкхолдерами. Цей підхід 

передбачає швидку реакцію на небезпеки, ефективне використання «вікон 

можливостей» та безперервну оптимізацію бізнес-процесів з урахуванням 

правових норм, економічних індикаторів та принципів забезпечення соціальної 

відповідальності. 

Історично Agile-підхід сформувався у сфері розробки програмного 

забезпечення, проте основні аспекти Agile Manifesto доречні й для підприємств 

в інших секторах економіки. Вони полягають у пріоритетності: людського 

капіталу і комунікації над процесами та інструментами; працюючого продукту 

над вичерпною документацією; співробітництва із замовником над 

узгодженням умов контракту; готовності до змін над виконанням початкового 

плану [5]. В організаційному забезпеченні економічної безпеки підприємства ці 

аспекти також актуальні, оскільки відображають основу її формування, коли 

рушійною силою є людина, а не методологія. Зовнішнє середовище постійно 

змінюється, підприємство завжди знаходиться в ситуації невизначеності, в чому 

і криються ризики та загрози для його безпечного функціонування. І навіть 

використання сучасних мовних моделей не надає гарантій і захисту, оскільки 

швидкість змін в економічному, політичному та конкурентному середовищі 

потребує унікальної людської здатності – творчості. Завдяки творчому підходу 

до організації та забезпечення економічної безпеки підприємства, де людина є 

ключовим елементом, з’являється можливість для реалізації гнучкості, як 

одного з основних аспектів Agile Manifesto. 

Автори Agile Manifesto також сформулювали дванадцять принципів 

Agile-розробки, які можуть бути перенесені в сферу організації та забезпечення 
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економічної безпеки підприємства. Якщо узагальнити сформульовані 

принципи, вони зосереджені на швидкому постачанні цінного продукту клієнту 

через гнучкі процеси, які адаптуються до змін на будь-якому етапі проєкту. 

Основою є тісна співпраця між командою та замовником, самоорганізація 

команди та постійна комунікація. Важливим показником прогресу є робочий 

продукт, а не документація, при цьому забезпечується сталість темпів роботи та 

постійне вдосконалення процесів. 

Принципи Agile можна ефективно застосувати для організації та 

забезпечення економічної безпеки підприємства. Гнучкі підходи дозволяють 

швидко реагувати на зміни в ринкових умовах, адаптуватися до нових загроз і 

викликів, що забезпечує оперативність прийняття рішень і стійкість 

підприємства. Тісна взаємодія між різними підрозділами та керівництвом 

сприяє кращому розумінню ризиків, швидкому виявленню проблем і їхньому 

усуненню. Регулярний моніторинг результатів і постійне вдосконалення 

процесів допомагає підтримувати стабільний рівень економічної безпеки, 

забезпечуючи одночасно розвиток та зростання компанії. 

Застосування принципів Agile для організації економічної безпеки 

підприємства передбачає створення адаптивної та швидко реагуючої системи, 

здатної оперативно вирішувати проблеми, пов’язані з внутрішніми та 

зовнішніми загрозами. Ключові положення Agile — постійна взаємодія між 

командами, ітеративний підхід та акцент на гнучкості — дозволяють швидко 

змінювати стратегії відповідно до нових ризиків або змін у бізнес-середовищі. 

Узагальнюючи, Agile-підхід в організації та забезпеченні економічної 

безпеки підприємства базується на чотирьох стовпах: 

1. Ітеративне планування. Agile-принципи пропонують короткі цикли 

планування (спринти), що дозволяє підприємству регулярно оцінювати ризики, 

аналізувати зовнішні та внутрішні загрози і швидко приймати коригувальні 

рішення. Це сприяє безперервному вдосконаленню процесів захисту активів, 

оптимізації витрат і забезпеченню фінансової стійкості. 

2. Крос-функціональна співпраця. Організація економічної безпеки 

вимагає злагодженої роботи різних відділів: фінансового, юридичного, 

безпекового, IT та інших. Agile-підхід заохочує командну співпрацю та 

комунікацію між усіма підрозділами, що дозволяє своєчасно реагувати на нові 

загрози, обмінюватися інформацією та швидше знаходити оптимальні рішення. 

3. Прозорість та моніторинг. Agile принципи передбачають постійну 

видимість і моніторинг процесів, що забезпечує ефективне управління 

ризиками. Підприємства можуть впроваджувати системи для прозорого 

відстеження фінансових, операційних та безпекових показників, що дає змогу 

швидко реагувати на будь-які аномалії чи загрози. 

4. Адаптивність та гнучкість. Головна перевага Agile полягає у здатності 

швидко адаптувати стратегії залежно від змін у зовнішньому середовищі. Це 

особливо важливо для підтримки економічної безпеки, оскільки нові ризики 

можуть з’являтися раптово — від економічних криз до кібератак. 

Таким чином, Agile дозволяє підприємствам забезпечувати свою 

економічну безпеку через постійний процес адаптації, співпраці та контролю, 
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що мінімізує вплив ризиків і сприяє стійкому розвитку в мінливому бізнес-

середовищі. 
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